別紙様式３
プロポーザル参加資格を満たすことの申立書
私は、令和５年度（２０２３年度）FAQ導入業務委託のプロポーザルに参加するに当たり、下記の参加資格を満たしていることを申し立てます。
記
（１）会社更生法（平成１４年法律第１５４号）第１７条の規程による更正手続開始の申立てを行った者又は申立てをなされた者にあっては、裁判所から当該申立てに係る更正計画認可の許可を受けていること。

（２）民事再生法（平成１１年法律第２２５号）第２１条の規定による再生手続開始の申立てを行った者又は申立てをなされた者にあっては、裁判所から再生計画認可の決定を受けていること。

（３）暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号）第２条第１項第２号に規定する暴力団及びその利益となる活動を行う者でないこと。

（４）政治活動又は宗教活動を行うことを目的とした団体ではないこと。

（５）委託業務に関するノウハウを有し、かつ当該委託業務を円滑に遂行するための必要な経営基盤及び人員体制を有していること。
令和５年　　月　　日　
熊本県企画振興部デジタル戦略局システム改革課長　様
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